

人见仁欺，德甲真要变天了

本版撰稿 本报记者 林龙

2比3输给波鸿的拜仁，这赛季真要奔四大皆空去了。曾夺冠如麻的拜仁，如今陷入如麻的各种乱象中。剪不断，理还乱。

索尔斯卡亚救火？换帅比赢比赛更难

三连败的拜仁已经让人看不到任何复苏的希望。只有一个巨大的变化才能扭转目前的局面，比如说换帅。拜仁正在关注50岁的索尔斯卡亚，将他视为潜在的临时主帅方案。但换帅一事想想容易，操作起来是在太难，甚至比赢得三连败中的任何一场比赛都难。

去年，拜仁的换帅，所有球迷都还记忆犹新。就是因为纳格尔斯曼的行为略微让老丈们不满意了，所以果断将他拿下，并迅速签下图赫尔。当时的拜仁，比领头羊多特蒙德仅落后1分，而且欧冠已晋级八强。如今的拜仁，已落后领头羊勒沃库森8分了，欧冠八强席位也已岌岌可危。最重要的是，纳格尔斯曼率队的全部84场比赛中只输了10场，而图赫尔如今已输11场，而且只踢了44场比赛。

且不考虑两人成绩的天壤之别，去年用图赫尔换掉纳格尔斯曼的决定很快就被证明是严重的错误。做出换帅决定的董事会主席卡恩和体育主管萨利哈米季奇在赛季最后一轮前就被双双解职，甚至都没能赶上最后的戏剧夺冠。那么，现在的管理层谁又能保证换掉图赫尔之后自己不会成为第二个卡恩或第二个萨利？所以，无论是拜仁主席海纳还是董事会主席格雷森都在输给波鸿之后否定了换帅的选项。大概率是，他们用图赫尔撑到赛季结束，从而有更充裕的时间来寻找新的人选。

拜仁不夺冠，对德甲是天大的好消息，之前只有拜仁自己不这么认为。但在上述背景下，没准拜仁也已经接受了“用失冠来成全德甲”的事实。从这一角度而言，目前就更不可能换帅了。

但，如果拜仁还想用换帅去冲一下十二连冠的奇迹，目前供他们选择的余地也并不多。赋闲的名帅有孔蒂和穆里尼奥，前者不太够格，后者不太听话。至于弗里克，据称拜仁“太上皇”赫内斯不喜欢。而无论是谁，想追上8分的差距，都太难了。也许只有一个人能做到，而且也是赫内斯最信任的，那就是2013年创造三冠王伟业的海因克斯。2018年他曾中途救火，结果在他的率领下，拜仁17场比赛赢了16场，从落后领头羊5分一直追到领先第二名13分而夺冠。历史或许会重演，但今年的勒沃库森又怎能重蹈2018年多特蒙德的覆辙？

谁能想到，上半赛季还7比0狂扫波鸿的拜仁，如今却完败于对手！教练还是那个教练，球员还是那批球员。甚至，管理层也还是老样子，可短短半年时间不到，拜仁就从十一连冠的巅峰跌至崩盘的边缘——其实已经崩盘了！输掉超级杯，输掉德国杯，欧冠八强席位岌岌可危，联赛也已经落后勒沃库森8分而几无希望。那些未成年的拜仁球迷，记忆中何曾有这样的惨况？

雪崩的时候，没一片雪花是无辜的。崩盘的拜仁，也没有谁是无辜的。从“国家德比”0比3输给勒沃库森，到欧冠0比2输给拉齐奥，再到联赛2比3输给波鸿，拜仁遭遇了2015年以来的首个正式比赛三连败。这期间，拜仁每况愈下。从管理层到教练再到球员，拜仁已开始集体摆烂。走到今天这个烂泥潭，实乃咎由自取。可怜，因为太多可恨之处！

作为主教练，图赫尔责任最大，也是第一摆烂高手。正如一个段子所说：“图赫尔自称有三不指挥。获胜时不用指挥。输球是因为球队不听指挥。平局时，不知该如何指挥。”且不论所有战术层面的内容，就看他甩锅表演就足够了。在前往罗马的飞机上，他把勒沃库森的责任全部推到球队身上：“你们的表现并不咋地，我很多时候不得不迁就你们，降低技战术的要求。”或许是之前媒体对他的各种批评让他心塞，但如此赤裸裸甩锅给球队也是没谁了。输拉齐奥后，他表示是球队在跟自己唱对台戏：“上半时我们踢得还很好，但下半场突然就失去了所有的动力。似乎球队在竭力输掉比赛……”输波鸿之后，图赫尔又把锅甩给了对方的组织者，尤其是拜仁领先之后未能控制住球迷的过激行为而让比赛中断，从而打断了拜仁的节奏：“失利很不合理，有太多不利于我们的因素。”

就算图赫尔每一条理由都正确，但发声的时机却是错误的。正如马特乌斯早有预言：“连续几个月都在推卸责任，他将失去自己的球队，我怀疑球员会以自己的方式去对抗他。”老马的话在三连败中得到精准应验。0比3输给勒沃库森的比赛丢第一球时，整个后防线都在散步。0比1输给拉齐奥的比赛，经常可以看到图赫尔在场边用肢体语言告诉后防线要大举压上，但球员们却继续在后场无害倒脚。2比3输给波鸿的比赛结束之后，基米希甚至在更衣室里跟图赫尔的助手勒夫打了起来。

恰恰一年前，拜仁2比3输给门兴，于帕梅卡诺开场8分钟就红牌下场。上周日同波鸿，又是于帕梅卡诺被罚下还送点球。难道只是巧合？于帕同拉齐奥的比赛也是被红牌罚下而导致输球。难道这是他的正常实力？从他红牌罚下时的眼神中看不出任何愧疚！就算不是针对图赫尔，于帕最近的表现也够烂的！

管理层更难辞其咎。去年他们“悍然”用图赫尔换掉纳格尔斯曼，世人皆知那是一个巨大的错误，所以卡恩和萨利哈米季奇双双下课。然后，从上赛季结束到目前为止就一直没有任何然后。董事会主席格雷森只是傀儡，体育主管弗洛尹德也是临时救火，而真正有资格顶替萨利的艾贝尔要3月1日才能上任。也就是说，3月1日之前的管理层都在无为而治，哪怕三连败期间也不例外。那么，三连败，以及接下来的继续崩盘，又有什么奇怪的！

继续的崩盘已肉眼可见——如果所有人继续这么摆烂的话。基米希和助理的冲突只是冰山的一角，女领队克鲁格时不时的火上浇油也早已不是新闻……图赫尔下课或许能带来转机，但从拜仁高层目前的表态来看，这个选项现在还不存在。

所以，喜欢和不喜欢拜仁的球迷，继续吃瓜吧。



唯一的希望——勒沃库森重回2002梦魇

如果说世上还有拜仁的救世主，那一定不是他们自己，而是勒沃库森。

从夺冠赔率来看，勒沃库森目前是89%高居榜首，落后8分的拜仁只有10.9%的夺冠概率，而紧随其后的斯图加特则只有0.1%的概率。10.9%如何超越89%？靠拜仁是完成不了了，哪怕请来海因克斯并重现2018年17场比赛赢16场的奇迹，甚至剩下的13场比赛全部赢下来。可如果勒沃库森也全部赢了，又能怎样？而目前的勒沃库森已经追平了拜仁的32场正式比赛不败纪录(28胜4平)，状态最佳，让他们在剩下的13轮比赛中输掉8分优势，这个难度比拜仁赢下全部13场比赛更大。

不过，勒沃库森以往的尴尬纪录倒是能让拜仁小小的憧憬一下。此前，勒沃库森已经赢得5次德甲亚军，但却没赢过冠军。很多次都是早早确立领先优势，但却在中途或者末期掉了链子。最让人难忘的就是2001-2002赛季，勒沃库森曾领先拜仁7分，但最后两轮接连输给不来梅和纽伦堡，好不容易赢了和拜仁的“鹬蚌相争”却让多特蒙德“渔翁得利”。输掉联赛和杯赛冠军之后，勒沃库森又在欧冠决赛中1比2不敌皇马。一个赛季赢得三个亚军，让勒沃库森就此赢得了“Vizekusen”(亚军库森)的绰号。

这个赛季，勒沃库森的球迷又重新看到了夺冠的希望，而且似乎是有史以来最大的希望。正如勒沃库森传奇经理卡尔蒙德所说：“如果足球是公平的，那就让勒沃库森夺冠吧。”

已引起所有豪门兴趣的少帅阿隆索是他们夺冠的最大保障，但历史上的多次功亏一篑也是笼罩在拜耳竞技场最大阴霾。拜耳(Bayer)，拜仁(Bayern)，差了一个字母N。在德国，N代表“不”(Nein)。就看这一次，是对拜仁还是对拜耳说“不”了……

被“诅咒”的凯恩，如今在“诅咒”拜仁

拜仁一让人思考，凯恩就让人发笑。

但凯恩谁也怨不着。自带无法夺冠“诅咒”的他，如今已把这“诅咒”传染给了拜仁。从拜仁角度而言，凯恩何尝不是“诅咒”本身？本来冠军拿到手软，连去年这么可笑的冠军都能从多特手里抢来。可来了凯恩之后，本赛季却一个冠军都得不到了！凯恩可以后悔选择拜仁，可拜仁又该向谁投诉？正如一个拜仁球迷在社媒上写：“我不管你支持哪个球队。拜仁12年来第一次会没有冠军，但却是凯恩加盟的第一个赛季。真可笑！”

凯恩为了圆梦英超无法实现的冠军梦才来到夺冠如麻的拜仁，想着能搭

一趟十一连冠的顺风车。理想很丰满，现实却“骨折”了。凯恩自己是尽力了，他的表现无可挑剔。22轮联赛就取得25个进球，创造了德甲历史最快打进25球的纪录，连哈兰德都甘拜下风，挪威怪物用了25场比赛才达到这一进球数。

对于凯恩的表现，图赫尔之前一直都给予高度评价：“他进球的方式，领导球队的方式，都是难以置信的，更是毋庸置疑的世界级。他只需要很少的维护成本就能立于最高水平之上。”但，图赫尔也承认了，球队目前和凯恩有了脱节，这里面是否有凯恩的因素就不得而知了：“他是有不满意，但我们也对(比赛中)找不到他以及与他失

联的方式感到不满。”

相看两厌！那简单，一拍两散。近期已多渠道传出凯恩有意重返英超的消息。对凯恩而言，夺冠或许就像是骑驴人给驴子前面吊了一个胡萝卜，永远都吃不到。拜仁都无法圆他夺冠的梦，那这个梦是可以结束了。切尔西是最有希望得到凯恩的，他们为此可能会付出超过1亿欧元。除此之外，切尔西主帅波切蒂诺和凯恩曾经的师徒关系也是重要因素。

当初如此兴师动众从热刺加盟拜仁，从英超来到德甲。因为“诅咒”的力量，凯恩又要回到原点了。一个天大的笑话，但也是一个天大的造化——造化弄人，又奈谁何？